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Решение нелинейных уравнений методом секущих (Ньютона)


Тип урока: Лабораторная работа. Обобщение и закрепление теоретических знаний в практической работе.

Средства обучения:
· технические: ПК, мультимедийный проектор

· программные: среда программирования С++, офисное программное обеспечение

· наглядные: презентация MS Power Point; 

· раздаточные материалы: варианты индивидуальных заданий к лабораторной работе

Основная цель: научить сознательно и рационально использовать возможности ПК для решения поставленных задач.

Задачи урока:
1) Образовательные: 

· изучение основных понятий темы; 

· совершенствование навыков составления программ на языке программирования С++; 

· стимулирование интереса учащихся к программированию; 

· научить использовать простейшие приёмы отладки программ;

2) Развивающие: 

· развитие алгоритмического мышления, внимания, памяти, умения применять полученные знания при решении задач; 

· развитие познавательного интереса учащихся; 

· развитие умений анализировать информацию, поступающую от преподавателя; 

· развитие умения планировать свою деятельность;

3) Воспитательные: 

· воспитание интереса к предмету; 

· воспитание культуры речи и работы на компьютере. 

План урока
· Организационный момент – 3 мин. 

· Актуализация опорных знаний –  2 мин. 

· Объяснение нового материала – 40 мин. 

· Применение полученных знаний. Практикум – 35 мин. 

· Подведение итогов лабораторной работы. Домашнее задание -    10 мин. 

Ход урока
1. Организационный момент

Приветствие, проверка присутствующих. Объявление темы и целей урока (слайд 1).

2. Актуализация опорных знаний: Понятие нелинейного уравнения и математические методы его вычисления 

· Что такое нелинейное уравнение? 

· Что называется корнем уравнения?
· Какой геометрический смысл корня уравнения? 

· Какие надо провести исследования функции для определения отрезка существования одного корня? 

3. Объяснение нового материала
· Историческая справка (слайд 2)

· Постановка задачи (слайд №3)
· Определение исходных и результирующих данных к задаче (слайд 4)

· Основная идея метода Ньютона и вывод формул на основании геометрической интерпретации решаемой задачи (слайд 5, слайд 6)

· Блок-схема алгоритма решения поставленной задачи (слайд 7)
· На основании построенного алгоритма, реализация фрагмента программы для определения корня нелинейного уравнения (слайд 8)

· Обсуждение преимуществ и недостатков метода Ньютона решения нелинейного уравнения (слайд 9).
4. Применение полученных знаний (практикум)
· Демонстрация работы программы с вводом и получением результатов, их анализ и осмысление (слайд 8)

· Выполнение индивидуального задания на ПК. Проверка работы программы.

5. Подведение итогов лабораторной работы. Домашнее задание

· Сравнение полученных результатов с прогнозируемыми

· Выставление оценок

· Домашнее задание – оформление лабораторной работы на бумажном носителе
6. Варианты индивидуальных заданий

Вариант №1: (x-3)cosx-1=0


Вариант №2: x2 +sin3x=0

Вариант №3: 5sinx-x=0 


Вариант №4: e -2x – 2x+1=0

Вариант №5: lnx-7+2x=0 


Вариант №6: x2cos2x+1=0

Вариант №7: x2-20sinx=0 


Вариант №8: sin(x+π/3)-0,5x=0

Вариант №9: 2ex + 5x=0


Вариант №10: : cos(x+0,5)-x3=0

Вариант №11: √x – 1 – cos(0,5x)=0
Вариант №12: 2ex + 5x=0

Вариант №13: xln(x+1)-1=0


Вариант №14: 5x – 8 lnx - 8=0

Вариант №15: (x – 2)cosx-1=0

Вариант №16: ex +x+1=0

Вариант №17: x – cosx - 1=0 

Вариант №18: x – (sinx)/2-1=0

Вариант №19: e -2x – 2x+1=0
        Вариант №20: sin(x – 0,5)+x – 1=0

Вариант №21: cos(x+0,3) – x2 =0 
Вариант №22: 2lnx-1/x=0

Вариант №23: 3x – sinx – 7=0

Вариант №24:sin(x+1) – 0,5x=0

Вариант №25: 2ex +2x+3=0 


Вариант №26:(2sin2x)/3-(3cos2x)/4=0

Вариант №27: x – sinx – 0,25=0

Вариант №28: 3x – cosx – 1=0

